任编辑 徐荔 E-mail:fzb zhoukanbu@163.com

# 真实案件中的女性安全提醒

# 独居女子遭 看房者抢劫

周小姐今年 26 岁,独自一人租住在本市 闵行区某小区。去年年底,周小姐打算搬家。 房东便准备重新招揽租客,并提前告诉周小姐,周小姐表示理解并且配合,可是她不曾想 到,危险就在看房中发生了……

2018 年 12 月 18 日晚上,周小姐下班回家,没多久,中介带着一名男子上门。由于周小姐之前就收到房东的消息,说是会有人来看房,于是她就开门让两人进屋了。几分钟后,男子就和中介离开了。这对周小姐来说只是一次再正常不过的事,她开始整理房间,并联系收废品的阿姨前来收拾杂物。但是,就在周小姐和阿姨收拾杂物时,刚才看房的男子又回来了。

"我想省点中介费,你能不能直接把房东 联系方式告诉我?"面对周小姐的疑惑,男子 这样解释。得知男子是为租房而来,周小姐耐 心地回答了许多有关房子的问题。好不容易把 东西整理得差不多,男子提出可以帮收废品的 阿姨把杂物一起搬下楼,周小姐道谢后就向两 人告别。可是没一会,周小姐家的门又被敲响 了,来者正是刚离开的看房男子。男子说还有 些房子的问题,周小姐没多想就给他开门了。

"他说房租太贵了,想要房东电话,商量 便宜一点,我就把房东的电话给他了。"案发 后,周小姐向警方说道。

本以为要到电话,男子就会离开,不料他向周小姐索要微信,理由是周小姐帮了他的忙,他要转钱给周小姐以示感谢。此时周小姐已对男子有些反感,见他一直不走,也有了警惕心,她借口要扔垃圾,将房门打开,站在门口。然而,男子依然没有要离开的意思,还说自己手机没电了要充电,随后自说自话地走到周小姐房内找到电源插座开始给手机充电。

周小姐感觉不对劲,开始催促男子离开, 但男子始终以"我不是坏人,等手机有电了就 会离开"等理由拖延时间。见周小姐坚决要他 离开,男子没有办法,只好磨磨蹭蹭走到房门 口。就在周小姐以为男子即将离开的时候,男 子突然把门关上反锁,还捂住周小姐的嘴巴, 掐着她的脖子,不让她呼救。

据周小姐回忆,男子将她制服后就问她要钱。周小姐独自一人在上海工作生活,并无多少积蓄,男子听后也不强求,只要求周小姐给2000元。周小姐企图晓之以理,对方却称因为母亲急需用钱看病,实在无奈才出此下策。周小姐怕男子会做出更多对她不利的事,就按照男子的要求通过微信转钱,先后两次共1500元。

"拿到钱后,他给我跪下了,还说3天内一定会把钱还给我。"周小姐说,"我觉得他挺可怜,就加了他的微信,还让他承诺以后绝对不再做这样的事,他答应了后就跑了。"

男子离开后,还给周小姐发过信息,表示没有骗周小姐,但钱真的不够,让周小姐再借他点钱。周小姐照做了,转了500元给男子。

周小姐原本没想报警,只是将这段经历当 故事说给了朋友听,但是朋友告诉周小姐此事 很严重,在朋友的提醒下,周小姐报警了。

很快,正在吃宵夜的这名男子被警方抓获。男子自称姓严,1985年出生,他承认了对周小姐实施抢劫的行为。据严某交代,他根

本没有生病的母亲。
"我看房是真的,但是当我再次返回向周小姐询问房东电话时,临时起意,动了邪念。"
严某称,自己欠了别人 2000 元,见周小姐一人在家,就想弄点钱还债。

日前,严某因涉嫌抢劫罪被闵行区检察院 批准逮捕。

### 检察官提醒:

单身独居的女性千万要注意,不要轻易给任何陌生人开门,哪怕是经常见面的"熟悉的陌生人",尤其在夜间。如遇到需要看房等情况,最好请朋友到家陪伴。一旦发生被侵害的情况,一定要及时报警。

#### □法治报记者 徐荔

独自一人居住,是否会因为对方是下一任租客就放松警惕?期待爱情,当那个有才又有财的他出现时,是否会因为"爱情"而放松戒备?凭本事赚钱,希望得到更多渠道与机会,当员工表示能帮忙搞定时,该轻易相信吗?

近日,上海市闵行区人民检察院批准逮捕了几名涉案罪名不同的犯罪嫌疑人,相同的是,这案件的受害者都是女性,她的人身安全、财产安全不同程度受到了侵害。一年一度的过空,如女节到来,希望通过这些真实发生的案例,提醒广大女性朋友提高警惕,不要落入他人精心编织的网中。



No del Del

## 痴情女子被男友当作"取款机"

钱小姐是个"90后",平时喜欢用社交软件认识朋友,去年10月,钱小姐就在"探探"上认识了小杰。钱小姐和小杰很聊得来,不但当天就加了微信,还相约见面。小杰是个帅气的男生,这让钱小姐很有好感。殊不知,小杰却编织着以爱为名的谎言,一步步引诱钱小姐掉人他的陷阱……

钱小姐和小杰见面没多久,小杰就向钱小姐倾诉起了自己悲惨的身世,钱小姐至今还记得小杰那令她同情的过往: "他说自己1991年出生,母亲己经去世了,他是跟着外公外婆长大的。因为生前父亲出轨,所以外公外婆不接受他父亲的资助,两位老人都由他一个人赡养。"

由他一个人赡养。" 小杰不但"卖惨",还称自己是音乐人, 经常会参加演出。如此有故事又有才华的男 人,让钱小姐倍感心动。当天两人各自回家 后,钱小姐就收到了小杰借钱的信息。小杰 称自己之前在舞台表演中发生了事故,手指 受伤,是向朋友借钱去看病的,希望钱小姐 可以借他一些钱还债。钱小姐犹豫了一下, 决定帮助这个男人,她通过微信转账的方式 将 5000 元给了小杰。

这次借钱加速了小杰与钱小姐的关系, 小杰不断向钱小姐表达自己的好感。很快, 钱小姐就抵挡不住小杰的甜蜜攻势下,成了 小杰的女朋友。

不同于其他情侣,钱小姐和小杰在一起时,总是她帮小杰"买单",比如家人生病了、要交房租了、弄坏演出器材、猫生病了,都会向钱小姐借钱,甚至还有没钱吃饭、没钱出去玩、没钱打车等等各种借钱理由……钱小姐往往都会满足男友的要求,出

手大方的她发现积蓄不够后,还帮小杰办理 了绑定信用卡手续。

此外,小杰还以手机坏了要买手机为由,希望钱小姐借点钱给他。此时的钱小姐也是囊中羞涩,便从朋友那买了一部二手iPhone X 给小杰。钱小姐还期待小杰有钱了以后能把买手机的钱还给她。

去年 11 月初,小杰称自己的单反相机被猫弄坏了,现在要出差需要买一台新的,他把看中的相机照片发给钱小姐,让她帮忙参考。贴心的钱小姐告诉男友,自己有一台索尼微单相机一直闲置没用,如果小杰需要可以借给他。当天,小杰就到钱小姐家借走了相机。当然,这台相机和之前借走的钱一样,都是"有借无还"。

男友频繁借钱,难道钱小姐不奇怪吗?大约一个月后,当小杰再一次以外婆需要住院治疗为由向钱小姐借钱时,钱小姐产生了怀疑。但钱小姐生怕拒绝小杰后,小杰就此失联,因此就通过微信转账给了小杰几千元钱。

那次之后,钱小姐问过小杰还钱的事,可是好说歹说,小杰才不情愿地还了钱小姐 500元。其余的借款,小杰始终没有还过。

钱小姐粗略计算,小杰前后以各种理由 向她借了近5万元,买iPhone X 手机的钱 和索尼微单也没有还给钱小姐。去年12月 中旬,钱小姐意外发现小杰竟然把她"拉 黑"了,这才意识到自己是遭遇了骗子。

钱小姐向警方报案后,警方根据线索发现,这几个月来与钱小姐谈恋爱的人根本不叫小杰,这名男子姓胡,出生于2000年。

警方将胡某抓获后,胡某交代了自己虚构身份,假装与钱小姐恋爱,实际为骗取钱

小姐钱款的行为。

其实胡某在认识钱小姐之前,已经有了女朋友。去年1月,胡某通过社交软件结识了何小姐,他用编造的名字、家世背景与出生年份取得何小姐的好感,与何小姐恋爱并同居。胡某没有正当职业和收入,仅靠一些零散的工作获取收入。但是为了在何小姐面前逞强,哄何小姐开心,同时圆谎,胡某总是装出一副富二代的样子。虽然偶尔也会向何小姐借钱,但金额不多。

去年 10 月认识钱小姐后,胡某发现钱小姐很大方,就起了贪念,靠着从钱小姐那骗来的钱吃用开销。何小姐并不知道胡某的所作所为,更不知道胡某的"收入"来自钱小姐。

胡某交代,钱小姐向他开始追要欠款时,他根本无力归还,所以就把钱小姐的微信删除了,还把钱小姐给他的手机、相机都变卖换钱。他知道自己做的一切不对,但想收手时已来不及……日前,胡某因涉嫌诈骗罪被闵行区检察院批准逮捕。

#### 检察官提醒:

假借恋爱之名行骗的案件并不少 见,但总还是有为爱痴狂的男男女女落 入陷阱。恋爱要建立在互相了解、平等 包容的基础上,切忌凭感觉冲动行事, 尤其涉及到金钱往来方面更要慎重。发 现有不对劲的地方,一定要留好证据, 注意保护自己。

## 女老板欲拓展业务轻信员工被"坑"

郑女士是一家麻辣烫店的老板,去年四五月,李某凭着自己的一技之长来到郑女士的店里担任厨师的工作。李某工作不错,郑女士对他挺满意,每个月都按时结算工资给李某。不料,就是这个让郑女士颇为信任的厨师把她给"货"了……

厨师把她给"坑"了…… 去年6月开始,郑女士发现店里的生意 似乎不如之前好,郑女士寻思着开拓外卖业 务。郑女士把这个想法随口跟李某说了,没 想到李某告诉郑女士,他认识电信和移动公 司的工作人员,可以去两家公司帮郑女士谈 推广业务,将麻辣烫店铺的广告发到市民的 手机里,让更多人知道麻辣烫店的外卖信息。

郑女士听了李某的话很心动。然而,这 么好的事当然不会是免费的。李某称,做推 广活动需要大约5万元,还强调钱是给电信 和移动公司的。郑女士当即决定把钱给李 某,让他帮忙。不过,因为身上钱不够,郑 女士只通过微信、支付宝转账 3.9 万元给了 李某。

李某答应尽快帮郑女士办理业务,郑女士对此也充满了期待。可是,十几天过去了,郑女士并没有发现店里的生意有好转。郑女士询问李某怎么回事,李某斩钉截铁地表示,已经办好了推广业务,还有收费清单。但是这张收费清单,郑女士始终没有看到过。

一个月过去了,麻辣烫店的生意愈发清淡,李某也辞职了。觉得不对劲的郑女士再 三追问推广业务的事,这下李某也沉不住气 了,只得说出实话。

原来李某根本没有去谈推广业务,因为 欠信用卡债,他早就把"推广业务费"用于 还钱了。见事情掩藏不下去,李某就向郑女 士讨饶,表示自己一定会还钱。

又一个月过去了,李某不但没还钱,还 玩了一段时间"失踪"。忍无可忍的郑女士 决定报警。

E加雪。 - 去年 12 月,李某被警方抓获,他承认 自己根本不认识中国电信和中国移动的工作人员,也没有为郑女士办过推广麻辣烫业务。做这一切的原因都是因为信用卡欠钱比较急,见郑女士急切想要挽回生意,就编谎话骗了她。

因行区检察院认为李某诈骗他人钱款, 数额较大,涉嫌诈骗罪,已对其批准逮捕。

#### 检察官提醒:

无论是女强人还是弱女子,女性相 对更容易相信他人,尤其是熟人,殊不 知熟人有时也会包藏祸心。如遭遇被欺 騙的情况,一定要尽早寻求法律保护, 减少损失。平时也不要偏听偏信,若有 重要投资,可在全面、多方了解情况后 再作决定。